

Año LIII
PRECIOS DE SUSCRIPCION
TRIMESTRE
En la región valenciana. 650 ptas.
En el resto de España. 560
Extranjero. 1250

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

REDACCION Y ADMINISTRACION
MAR, 29
APARTADO DE CORREOS 189
TELEFONO 17
NUMERO SUBLTO 5 ORTINOS

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

Los diputados vitiuolcos

Acuerdo importante

Convocados por el señor Zulueta, se reunieron en la tarde del martes en la sección cuarta del Congreso los diputados pertenecientes a las regiones vitícolas. Se acordó, en vista de la imposibilidad de lograr que el gobierno francés cumpla el convenio comercial en la parte referente a la introducción de vinos españoles, desistiendo de continuar las gestiones y pedir al gobierno español que autorice la libre desilación de alcohol vínico.

De los tres millones en que se calcula la producción en la región valenciana hay otro sobrante que se encuentra en el mismo caso. Muchos, exagerando la nota, han pregonado que sobran siete u ocho millones de hectolitros. Esto ha dado pie para que los franceses, abandonando de lo que creían nuestra situación, hayan maniobrado, causando el descenso de los precios y los precios y no se hubieran cerrado las fronteras francesas, puesto que el vino se cotiza en Francia a más de 100 francos el hectolitro.

Desde marzo de 1918 en que Francia, atendiendo nuestras reclamaciones, exceptó el vino de los artículos de importación prohibida, el comercio de exportación ha pasado un verdadero calvario. Hasta llegar el 1.º de octubre del pasado año que nos cerró herméticamente la puerta, tan pronto se fijaban fechas para las expediciones de los muelles e inopinadamente la Intendencia anunciaba la requisita total de los vinos españoles, que luego reducida al 50 por 100.

Desde el primero de octubre se ha mantenido el comercio en la ilusión de que la cosa se arreglaría; se llegó tras laboriosa gestión al convenio firmado en 6 de marzo. El gobierno francés ha venido imponiendo condiciones imposibles para la importación, contra las cuales han sido los comerciantes franceses los primeros en volverse, y que con efecto, no se ha podido. Ya afirmará en el Congreso, se demostrará que la baja actual del precio del vino es debida únicamente a la manera especial como se ha portado el gobierno de Francia con nosotros.

Mis últimas noticias son de que el delegado del gobierno francés ha declarado que no se pueden modificar las disposiciones actuales, en cuya virtud no se exporta vino. Se trata de un gobierno que hubiera premeditado sus resoluciones, les hubiera mantenido siempre y nada diríamos, pero como desde marzo del 16 hasta la fecha ha sido una de tener y de dejar constante, ha dado lugar a que los 140 diputados vitiuolcos usemos de nuestro derecho y nuestra fuerza para robustecer la acción de nuestro gobierno, exigiendo que se cumpla el convenio de marzo de este año.

El asunto no tiene más alcance que exigir el cumplimiento de lo pactado con Francia. Espero que los franceses reconocerán la razón que nos asiste, y desvanecerán las sombras que podrían motivar su actitud, dejando expedido el paso al vino. A esto tiende mi campaña. Bastará el contingente concertado, que es poco para Francia, para salvar la viticultura, que representa mucho para España.

INTERESANTES CONFERENCIAS
Como hemos anunciado repetidas veces, hoy empezaban de Barcelona los señores Vitiuolcos de Cataluña, señores don Francisco Santanaya Romeu y don Juan Parellada de Navarra, con objeto de dar dos conferencias importantes sobre viticultura. El señor presidente de la Unión de Vitiuolcos de Cataluña dará su conferencia sobre "Necesidad urgente de revisar la ley de vinos, en especial en lo que al fraude se refiere", mañana, a las siete de la tarde, en los salones de la Sociedad de Amigos del País, con objeto de dar el día 6 a la Cámara Agrícola de Valencia, siendo la entrada pública.

Roma a la vista
Descripción general de la ciudad y sus alrededores. TRES PESETAS. Imprenta la Domènec, Mar. 21.

JULIO

Las Notas Astronómicas del mes de julio corriente, ajustadas a la hora hora oficial, son las siguientes:
SOL: asciende de 6 h. 38 m. a 8 h. 39 m. y su declinación desciende de 23º 9' a 18º 15' N.
Sol en Leo a las 18 h. del día 23; máxima distancia del Sol a la Tierra (apogeo), el día 5 a las 9 h.
LUNA: C. M. el día 1 a 9 h. 43 m.; L. N. día 8 a 9 h. 22 m.; C. C. día 16 a 7 h. 24 m.; L. L. día 23 a 21 h. 35 m.; C. M. día 30 a 14 h. 14 m.

Se hallará en conjunción con Venus el día 5 a las 15 h.; con Júpiter el 7 a 3 h.; con Mercurio el 9 a 15 h.; con Neptuno el 10 a 4 h.; con Saturno, el 10 a 18 h.; con Marte el 15 a 11 h., y con Urano el 25 a 21 h.
VISIBILIDAD DE LOS PLANETAS:
Urano: perfectamente visible durante todo el mes, desde media noche, en los límites de Acuario y Capricornio.

Según telegramas de Utrech, esta nueva estrella ya fué observada el 8 de junio a las 9 horas 25 minutos, siendo su magnitud superior a la primera. El director del Observatorio del Tibidabo fijó su posición aproximada (equinoccio 1915.0) en α igual 18 h. 44 m. 5 segundos; δ igual más 0º 30'. Su magnitud, hacia las 10 h. de la noche del día 9, tiempo en que fué descubierta la nueva estrella en Barcelona, era de 0,7, es decir, más brillante que las de primera magnitud. Su luz es muy atenuada e impresionada singularmente en la placa fotográfica. Su coloración es marcadamente blanca.

El principio creyóse que se trataba de un cometa o de un nuevo planeta del tipo Eros; pero, con posterioridad, el mismo Wolf, prosiguiendo sus investigaciones, ha podido afirmar que el citado nuevo planeta tiene un satélite, caso hasta ahora sin ejemplo dentro de esa plejada de minúsculos astros que circulan, casi en su totalidad, entre Marte y Júpiter.

No tiene, pues, nada de extraño la aparición de la *bellísima Nova*, como solía la denominar, como a nadie llamaría la atención que desapareciera, ser frías, se extinguiera notablemente su brillo o se extinguiera en absoluto en un momento dado; esto ocurre, con mucha frecuencia.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO
COMISION
La comisión de Propaganda y Cartel y Certamen musical se reunió ayer, prosiguiendo sus trabajos. La segunda sesión los contratos con las entidades musicales de Figueras.

Por el V Centenario de la muerte de San Vicente Ferrer
Desde que el señor arzobispo señaló la comisión nominadora para las fiestas centenarias de San Vicente Ferrer, se han venido reuniendo sucesivamente para hacer un plan de junta magna, comisiones y fiestas. Esta comisión nominadora la componen don Miguel Pavá, presidente general; el señor deán; el señor Ferrí, abad del Cabildo de parrocos; el señor Lliso, párroco de los Santos Juanes; el señor Fabregat, párroco del Grao; el señor don Juan Noguera en representación de la Diputación; el señor Blanch, representante de Cáceres, conde de Montomós, Martínez Aloy, Sancho Tello y el reverendo Padre Urbano, como secretario general.

DE ALEMANIA
(Notas de viaje), por Lisero Flor.
Se vende al precio de DOS PESETAS, en la Administración de esta periódico.

Cartel de Fiestas religiosas, de Fiestas literarias y artísticas, de Fiestas populares, de Monumentos conmemorativos del Centenario y de señoras. Se irán nombrando comisiones según lo vayan pidiendo las iniciativas que se presenten y se aprueben. Tan pronto se reciba la conformidad de los nombramientos, los haremos públicos, así como los acuerdos principales.

TAURINAS

El festival de «El Gallinero»
En previsión de sufrir al llegar a la Plaza la desagradable sorpresa de ver sobre la taquilla el cartelito de "No quedan entradas", el público ayer se apresuró a adquirir billetes para el festival de esta noche. En verdad, no es posible ver por tan poco dinero a cinco matadores de toros de los que ocupan los primeros lugares del escalafón y a uno de los novilleros de más aroño, que va a hacer esta noche su debut en Valencia.
El ganado, que ha causado excelente efecto entre los aficionados, se hallará expuesto de cuatro a siete de la tarde, y la entrada a dichas horas será pública.

Festival infantil

En el colegio de Colón, que con tanto acierto dirigen las señoritas Mercedes Pons y Emilia Rodríguez, se ha celebrado una hermosa fiesta. El día 28 realizaron los alumnos variados y difíciles ejercicios gimnásticos en el espacioso patio de recreo, al sol, al aire libre, demostrándose el concepto que de la cultura física se tiene en este centro. El distinguido profesor don Felipe Enguandinos, encargado de la clase de Gimnasia, tuvo una vez más su competencia y se mostró único para organizar esta clase de festivales.

El tercer descendente de dicha línea llegó con 25 minutos de retraso. En el correo de Madrid salieron don Leopoldo Tréner y el P. Salvador Cruzat. De Barcelona llegó el novillero Calva, que para tomar parte en el festival de "El Gallinero". El gobernador civil autorizó ayer la exportación de 257.650 kilogramos de arroz.

Obsequio.—La casa Angelus-Piano tiene el gusto de participar a sus distinguidos clientes que entre los señores que hasta el 31 de julio adquirieran diez o más rosas-musica, se verificará un sorteo, y el agraciado tendrá derecho a elegir gratuitamente veinticinco rosas-musica. Angelus-Piano, c. Pintor Sorolla, 27.

Yapas señoritas, vistiendo trajes de campesinas castellanas, cantaron con mucho gusto la composición "Velando un sueño". Se distinguieron notablemente las señoritas Alvarez, Algarra y Martínez (R.). Muy propia la señorita Ferrer. El diálogo "Ciento por uno" fué interpretado de un modo maravilloso por las señoritas Guillén y Somoza.

El diálogo de esta tarde en los Vivenos prometió verse concienzudísimo, pues el programa que ha de ejecutarse la Banda Municipal es verdaderamente selecto. La entrada, como siempre, costará 30 céntimos. El concierto se dará de seis y media a ocho y media, y la taquilla se abrirá a las cinco.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Calles en cuanto se presenten las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

El único culpable eres tú solo por no enjuagarte con Licor del Polo.

Valencia

Con arreglo a lo dispuesto en las reformas militares aprobadas, ayer firmó Su Majestad el Rey el pase a la reserva de los generales que han cumplido la edad reglamentaria. Entre estos generales figura nuestra primera autoridad militar don Antonio Tovar y Marceles. Debemos, sin embargo, apresurarnos a decir, para satisfacción de la inmensa mayoría de los valencianos, que sienten un verdadero afecto por el señor Tovar, que éste, por ahora, no dejará la capitania general de Valencia, en la cual ha prestado muy buenos servicios.

El incumplimiento del convenio franco-español, las dificultades que se oponen para la exportación de vinos y la detención e incautación de los buques españoles por la Intendencia francesa, apenas llegan a sus puertos, agravan notablemente la situación del comercio y arruinan a los productores de las regiones vitícolas. Precisa urgentísima y eficaz intervención gobierno español para que recabe del ministro francés respeto a los tratados y seguridades para libertad de tráfico marítimo. Asusta gravedad situación que aumentará con la recolección de la próxima cosecha, revistiendo caracteres de enorme conflicto. García Berlanga Paro.

El tren mixto de Madrid y Andalucía llegó con una hora de retraso. En el correo ascendente de Andalucía salió la respetable señora doña Elvira Gil. Por el correo Central de Aragón marchó ayer tarde don Antonio Gómez con su distinguida esposa, el señor marqués de González y la familia de don Federico Puig.

El correo descendente de dicha línea llegó con 25 minutos de retraso. En el correo de Madrid salieron don Leopoldo Tréner y el P. Salvador Cruzat. De Barcelona llegó el novillero Calva, que para tomar parte en el festival de "El Gallinero". El gobernador civil autorizó ayer la exportación de 257.650 kilogramos de arroz.

Yapas señoritas, vistiendo con un auténtico traje de antigua, recitó de un modo magistral la delicada poesía de Marquina, titulada "Ejemplo provenzal". Una espléndida manifestación de arte exquisito fué la presentación de la señorita Valero, que vestida de nourega cantó con suma delicadeza la inspirada composición de Grieg, "Canción de Solveig". Grandiosísimas las señoritas Moló y Cova (M.) al interpretar el monólogo "La Cipriana sueña". Es mucho arte para seis años.

Yapas señoritas, vistiendo trajes de campesinas castellanas, cantaron con mucho gusto la composición "Velando un sueño". Se distinguieron notablemente las señoritas Alvarez, Algarra y Martínez (R.). Muy propia la señorita Ferrer. El diálogo "Ciento por uno" fué interpretado de un modo maravilloso por las señoritas Guillén y Somoza.

El diálogo de esta tarde en los Vivenos prometió verse concienzudísimo, pues el programa que ha de ejecutarse la Banda Municipal es verdaderamente selecto. La entrada, como siempre, costará 30 céntimos. El concierto se dará de seis y media a ocho y media, y la taquilla se abrirá a las cinco.

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Saiz de Calles en cuanto se presenten las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz para curar el dolor de estómago.

El único culpable eres tú solo por no enjuagarte con Licor del Polo.

EL ANGEL
PEPITA VICENT Y RIZO
subió al cielo en el día de ayer
a los cuatro años de edad
Sus distinguidos padres D. Vicente Vicent y doña Beata Rizo, hermanos, abuelo D. Pedro Rizo, tío, primo y demás parientes, participarán a sus amigos tan irreparable pérdida, y les ruegan asistan a la inhumación del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las diez, desde la casa mortuoria, Marqués Sivero, número 7, a la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.

Anunciantes!
Por el número y calidad de sus lectores, por su gran circulación.
Rosas y Espinas
es la revista ideal para la propaganda. Presupuestos y tarifas Valencia, calle de Cirilo Amorós, 62, Apartado Correos, núm. 128

ASUNTOS DEL DIA
No se sabe todavía si la cuestión de los mineros de Asturias se someterá ó no a un arbitraje. Los obreros no han decidido aún este punto. La atención pública está fija en tan gravísimo asunto. De estallar la huelga tendrían que paralizarse los trenes, los tranvías, los trabajos en los altos hornos, las fábricas grandes y pequeñas, la navegación, y quedarían forzosamente sin gas y sin servicios eléctricos las poblaciones. No miles, millones de obreros quedarían sin trabajo y sin sustento en toda España, y la miseria traería forzosamente el desorden, esteril y destructor. Sería una catástrofe nacional la falta de carbón.

En qué consisten las peticiones de los obreros? En aumentos de jornal, en acondicionamientos de trabajo, en reivindicaciones de agravios ó de injusticias? No. Los mineros están satisfechos con sus jornales—algunos elevadísimos, como no los disfrutó jamás trabajador alguno en ninguna industria—y no tienen reparo que oponer a las condiciones de trabajo. Si tuvieran algo que decir sobre esos particulares, lo hubieran dicho ahora.

Los patronos están dispuestos a entregar las sumas y a construir los edificios que se considere necesarios, pero a condición de que ese fondo lo administre un patronato de obreros, patronos y representantes del gobierno, como garantía de que se persigue un fin cultural y no partidista ni sectario. También se avendrían a entregar esas cantidades individualmente a los obreros. La representación de éstos rechaza la proposición, porque desea que el dinero vaya a la caja del Sindicato socialista.

Las proyectadas reformas judiciales
II
Al margen de un debate

Al margen de un debate
—Ni teórica ni prácticamente, podemos admitir la escala abierta. De la argumentación teórica empujada por quienes la han defendido en el Senado, solo diremos que ha sido de una mediocridad insustanciable; nos han dicho que doctrinalmente no puede sostenerse el principio de la escala cerrada, y hemos repasado una y mil veces el Diario de Sesiones, sin encontrar un solo argumento científico en apoyo de tal afirmación; sin duda han creído que era base suficiente de ella dichos tan pintorescos como los que de "no corre más asno vivo que el doctor muerto", y otros por el estilo, de creditivistas de que no les dan nuestros sonadores la llanura de expresión usada por el buen Sancho, y así también han mostrado predilección por los razonamientos de carácter práctico y de bajo vuelo. Que la escala cerrada hace perder el estímulo! Este argumento, que se ha utilizado calificándolo de teórico, se deriva acaso de principios doctrinales o científicos? La ciencia dice, por el contrario, que el juez capaz de sentirse estimulado por la mira del ascenso para esforzarse en su actividad, ni menos ni puede ser nunca un buen juez, ni menos un juez digno de premio, porque le falta la cualidad más esencial, la más deseable: la elevación ética adecuada a su altísima misión; la ciencia quiere jueces que realicen la justicia por amor a ella, por decidida vocación, que no pierdan minuto de trabajo cuando de éste puede depender la libertad de un inocente ó el castigo del culpable ó la reintegración de bienes ó derechos a quien debidamente los tiene, y a costa de los mayores es-

